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Σχολείο: ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΘΙΑΤΗ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ, ΚΥΠΡΟΣ 
Κατηγορία: Εικαστικό Έργο - Ζωγραφιά με μικτή τεχνική (κολάζ, ζωγραφική με μπογιές, 
χρώματα και λαδοπαστέλ) 
Διαστάσεις έργου: 80 Χ 120 εκ. 
Τίτλος Έργου: «Λουλουδιασμένη προσφυγιά!» 
Δημιουργός: Μαθητές της Γ΄, Δ΄, Ε΄ και Στ΄ τάξης  
Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Σωτηρούλα Βούργια 
 

Λίγα λόγια για το έργο: 

Λουλουδιασμένη προσφυγιά! 

Το προσφυγόπουλο της Κύπρου, όπως εικονίζεται στο αντίστοιχο γραμματόσημο της 

εισβολής, κάθεται περίλυπο και πονεμένο, περικυκλωμένο από το συρματόπλεγμα της 

σκλαβιάς. Ο πόνος, η αγωνία, ο φόβος και η θλίψη είναι έντονα ζωγραφισμένα στα 

πρόσωπα των ανθρώπων. Όμως, τα λουλούδια, τα έντομα και τα πουλιά διακατέχονται 

από αισιοδοξία. Τα λουλούδια ανθίζουν και γεμίζουν τη φύση με πανέμορφα χρώματα. 

Τα έντομα συνεχίζουν να συλλέγουν γύρη από τ’ ανθισμένα λουλούδια. Τη συλλέγουν για 

να επικονιάσουν το δέντρο της λευτεριάς. Τα περιστέρια κουβαλούν τα κλωνάρια της 

ειρήνης που θα φέρουν στη γη τη χαρά, την ευημερία, το χαμόγελο! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΘΙΑΤΗ 
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Λίγα λόγια για την πορεία δημιουργίας: 

Στα πλαίσια του υπό έμφαση στόχου του ΥΠΠΑΝ «Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ και Αγωνίζομαι», 

τα παιδιά μελέτησαν τις κατεχόμενες περιοχές μας και πήραν συνεντεύξεις από 

παππούδες και γιαγιάδες, που βίωσαν της εισβολή. Τα συναισθήματά τους ήταν πολύ 

έντονα.  

Τύπωσαν το γραμματόσημο της προσφυγιάς, το γνωστό προσφυγόπουλο, και 

ζωγράφισαν πρόσωπα που πονούν, αγωνιούν, φοβούνται, υποφέρουν. Ήθελαν όμως να 

δώσουν αισιόδοξο μήνυμα στο έργο τους. Έτσι, ζωγράφισαν έντομα, λουλούδια και 

πουλιά που μεταφέρουν το μήνυμα της λευτεριάς και της λύτρωσης! Τα κόλλησαν όλα 

μαζί, δημιουργώντας μια πρωτότυπη σύνθεση αισιοδοξίας. Στη συνέχεια, τοποθέτησαν 

τη σύνθεση στον τοίχο και την πλαισίωσαν με δύο κλαδιά αμυγδαλιάς με περιστέρια που 

μεταφέρουν μηνύματα λευτεριάς και ειρήνης. 

  

Λεπτομέρειες από το έργο: 
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Τοποθέτηση στον χώρο 
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Λουλουδιασμένη προσφυγιά! 

 


